

国家食药监总局修订匹多莫德制剂说明书

3岁以下儿童禁用匹多莫德制剂

我省多家医院开始执行新说明书

为进一步保障公众用药安全,国家食品药品监督管理总局日前对匹多莫德制剂说明书进行了修订。修订后的说明书模板明确规定3岁以上儿童及青少年方可使用匹多莫德制剂,且用量不得超过60天。之后食药监总局又针对匹多莫德制剂发出通知,要求启动匹多莫德制剂临床有效性试验。记者日前从河北医科大学第一医院相关科室获悉,该院已经第一时间将修改后的匹多莫德制剂说明书发给相关科室医生,让医生按照新说明书用药。

本报记者 马南

发布

食药监: 发公告修订匹多莫德制剂说明书

2017年年底,时任北京和睦家医院药师门诊主任的冀连梅公开发文质疑儿科用药匹多莫德缺乏高质量可靠的临床研究,在临床中疗效和安全性均不明确,且临床存在滥用情况。文章发出后引起社会关注。

3月9日,国家食药监总局正式发布了《关于修订匹多莫德制剂说明书的公告》。公告中写明,为进一步保障公众用药安全,国家食品药品监督管理总局决定对匹多莫德制剂(包括匹多莫德片、匹多莫德散、匹多莫德分散片、匹多莫德口服溶液、匹多莫德口服液、匹多莫德胶囊、匹多莫德颗粒)说明书进行修订。并要求“临床医师应当仔细阅读匹多莫德制剂说明书的修订内容,在选择用药时,应当根据新修订说明书进行充分的效益、风险分析。患者应严格遵守医嘱用药,用药前应当仔细阅读说明书”。

而从该公告所附修订后的匹多莫德制剂说明书模板显示,【儿童用药】中明确写明:“本品可用于3岁及以上儿童及青少年患者,详见【用法用量】。3岁以下儿童禁用。”【禁忌】中也写明“3岁以下儿童禁用”。同时在【用法用量】中标明,3岁及以上儿童、青少年及成人用量不得超过60天。

反映

医院:已按新说明书开具药品

记者日前就匹多莫德制剂的使用情况也采访了河北医科大学第一医院。据该院药学部临床药师于静介绍,该院医生一直严格按照药品的适应症和使用说明,针对病人的具体情况开药。“我们医院也有匹多莫德制剂,在第一时间从国家食药监总局网站上看到关于此药相关内容修订的公告后,我们

医院立刻将此药修订后的说明书——包括适应症、用法用量、不良反应以及注意事项等下发给了各临床医生,让医生知道此药品的说明书有所调整,要按照新的说明书给患者开具药品。”

记者之后又采访了几家其他医院,得到的答复均和河北医科大学第一医院一致。

市民:儿童用药问题受到热议

省会王女士是一位一岁多孩子的母亲,日前从网上看到关于国家食药监总局关于匹多莫德制剂说明书的修订后,便立刻将此情况说明发在了自己所在的妈妈微信群里。

“我们这个微信群的群友们大都是一两岁孩子的母亲,对于孩子的用药问题都特别关注,在我把情况发在微信群里后,大家非常重视,热火朝天地讨论了半天,都表示今

后一定会更加小心谨慎地对待孩子的用药问题。”王女士告诉记者。同时她也表示,希望去药店买药时,针对儿童用药的一些特殊情况,药店销售人员都能够主动对顾客进行比较详细的提醒告知,以免顾客因为不了解药品情况而在给孩子用药时发生问题。她也提醒市民,在给孩子用药之前一定要仔细阅读药品的说明书,以对药品有详细了解。

专家:任何药物都要合理使用

记者3月22日就此情况采访了社会学家李萍,她对此表示,国家食药监总局对于匹多莫德制剂说明书的修订,对后续用药指导具有重要作用。“国家食药监总局的该项举措非常及时和重要,不仅对于此药的使用给了医生和大众重要

的指导,也可以引起社会对儿童药物问题的关注。同时食药监总局要求匹多莫德制剂生产企业尽快启动临床有效性试验的举措也是非常重要的。”李萍表示,任何药物都要客观看待其适用范围,合理用药是非常重要的。

播报

看到朋友酒驾被查 同车男子开车就跑 后者忘了自己酒喝得更多,还以为车跑了人就没事了

本报秦皇岛电(冀东版记者张辉)货车司机涉嫌酒驾,没想到交警正要对其进行酒精测试时,因为哥们儿义气,同车一名男子竟然发动货车跑了,等到该车被再次拦截,交警发现这名男子喝得更多。日前,秦皇岛市交警支队执勤民警在同一辆车查获两名酒驾人员。

3月19日,秦皇岛市交警支队秦皇岛港交警大队执勤民警在对一辆大货车进行例行检查时,发现驾驶人王某有酒驾嫌疑,遂对其进行酒精测试,同车一名乘客下车对询问进行干扰,与此同时,本坐在货车副驾驶上的一名男子突然发动货车,驶离现场。

见此情景,执勤交警立即向前方路口执勤民警发出拦截指令,最终将该车再次截停。待到驾驶员下车,民警发现,该男子酒喝得更多。原来,车子的第二个驾驶员鲍某看到哥们儿王某被交警拦住后,以为只要把车开走,交警对王某将无法进行处罚,于是开起货车就跑。

经当天抽血检测,王某酒精含量为50mg/100ml,确定为酒驾,鲍某酒精含量竟高达169mg/100ml,属于醉酒驾车。交警在后续调查中发现,王某与鲍某均为A类驾驶资格,驾驶车辆为营运性车辆,所以两人面临的处罚更为严厉。王某将面临驾驶证吊销,罚款5000元,5年内不允许再考取机动车驾驶证的后果。而鲍某除了要面临高额罚款,10年之内不允许申领机动车驾驶证,终身不得从事营运车辆驾驶外,还将面临法院对其进行六个月以下、一个月以上的判罚。

去柏乡看牡丹!

4月17日, 中国汉牡丹文化节开幕

本报讯(记者杨佳薇)3月22日,记者从河北省政府新闻办召开的第七届中国汉牡丹文化节新闻发布会上获悉,第七届中国汉牡丹文化节于3月18日至5月18日在中国牡丹文化之乡——邢台柏乡县举办,4月17日将举行开幕式。此次文化节由中国民间文艺家协会、河北省委宣传部、河北省文联主办,柏乡县委、柏乡县政府承办。

据悉,中国汉牡丹文化节在柏乡县已成功举办了六届,成为集经贸合作、文化交流、旅游观光于一体的大型综合性节会活动。

第七届中国汉牡丹文化节将以“千年牡丹之约,携手花开柏乡——2018·相约柏乡”为主题,以持续打造“中国最具影响力的牡丹文化节会”为目标,以赏花活动为主线,以招商引资为重点,共安排“情系牡丹·乡愁柏乡”2018柏乡县书画作品省会汇报展、“花开中兴·相约柏乡”2018半程马拉松赛、中国花卉小镇发展论坛等八项主题活动,涵盖了文化交流、赏花旅游、经贸会展、体育休闲等多个领域。

据了解,近年来,柏乡县以汉牡丹文化为依托,出台了一系列优惠政策支持油用牡丹产业发展,目前全县油用牡丹种植面积已达到20000亩,建立苗圃2个,育苗2000万株,被河北省林业厅授予“河北省花卉示范基地”。

弘扬雷锋精神 千余件雷锋主题藏品学校巡展



本报邢台电(记者张会武 通讯员邱凤霞、崔敏娜)3月19日,“弘扬雷锋精神 做新时代雷锋传人”主题收藏校园巡展第二站在巨鹿县西苑小学进行。

当天上午,该校组织四年级的学生在学校的录播室观看了展览。校长李建峰说,巡展期间,不仅组织全校的1600名师生观看,还组织了学生家长观看。据介绍,本次展览展出的有关雷锋的图片、报纸、杂志、书籍、电话卡、宣传画等有1000多件,全部由个人提供。

“老师在课堂上就讲过雷锋的故事,今天看了展览发现雷锋叔叔原来那么帅,他和我们一样喜欢唱歌、运动……感觉一下子就喜欢上了他。”观看展览的学生们纷纷表示,要像雷锋叔叔一样从小事做起,从自身做起,做个积极向上、助人为乐的人。

邯郸市2000名医学专家到基层挂职

本报邯郸电(记者陈正 通讯员李湛祺)近日,邯郸市卫生计生委实行“健康小屋”冠名专家到基层医疗卫生服务机构挂职“名誉院长(主任)”模式,该市2000个“健康小屋”冠名专家将兼任乡镇卫生院、村卫生室、社区卫生服务中心(站)等基层医疗卫生服务机构的名誉院长(主任)。

“健康小屋”专家基层挂职期间要按照完善、提高、提档、升级的建设要求,履行《邯郸市“健康小屋”建设协议书》内容,开展“居民健康教育、居民慢性病防控、基层医生服务能力提升、医养结合服务、家庭医生签约服务、医联体建设”六项主要工作,充分发挥“健康小屋”冠名专家自身和团队技术优势,帮扶推进基层医疗卫生服务机

构的学科建设和业务发展,带动促进基层全面提升管理和服务能力,并且积极发挥桥梁纽带作用,以“健康小屋”为对接点,促进医疗机构之间上下紧密联合,纵深合作,加快医联体、医共体建设,落实基层首诊、双向转诊,推进分级诊疗,构建和谐医患关系,满足群众对精准化医疗和个性化服务的需求。